

EDITORIALES

ANTE LA LUCHA ELECTORAL

El Gobierno ha dado ya a conocer sus puntos de vista en el procedimiento electoral. Después de la nota oficiosa del Consejo de Ministros celebrado antes de haberse perfectamente las líneas generales del decreto sobre convocatoria de Cortes Constituyentes.

Claro es que en buenos principios de Derecho lo que hace el Gobierno es inadmisible. Modificar por sí la ley electoral vigente en lo relativo a edades, circunscripciones, votación, elegibilidad, verificación de acta, es decir a todos los puntos esenciales del procedimiento electoral, no es sino el ejercicio de una Dictadura, que supera a la del general Primo de Rivera, cuando nos escandalizaba con el intento de hacer una Constitución y después someterla al referendun.

Estamos en muchos puntos conformes con la orientación del Gobierno en esa materia, pero adoptar esos métodos unilateralmente el Poder público, repetimos que es el ejercicio de una función dictatorial; de la que nos asombramos menos por que desde el 15 de abril en dictadura estamos viviendo.

Pero la política es arte de realidades, y la realidad es que vamos a unas elecciones, con el método y procedimientos declarados por el Gobierno, el 21 de junio, y que esas elecciones son nada menos que para una Asamblea Constituyente, es decir, para una Asamblea en la que se va a decidir por bastante tiempo del porvenir de España, y en la que van a plantearse y resolverse todos los problemas de organización del Estado, en todas sus facetas, hipotecando el porvenir.

Frente a eso las clases conservadoras deben pensar que no les es lícito abstenerse. Hay que ir a las urnas. Tal vez la minoría monárquica no alcance la cifra que pudiera y debiera alcanzar, pero los conservadores sí pueden ser mayoría. En esas elecciones se va a dilucidar si España es conservadora o socialista, si se va a resolver, y de la solución que se alcance se decidirá la estructura y modalidades que tenga la Constitución futura. ¿Cree nadie que puede abandonarse el campo al socialismo? Porque aun cuando hoy veamos al señor Prieto actuar como un ministro de Hacienda bastante gubernamental, no podemos ni debemos creer que el socialismo sea eso. El señor Prieto es ministro en momentos de transición y en Gobierno de coalición, y eso impone un cierto ritmo. Pero un Gobierno socialista integro sería cosa muy distinta. Acerca de ello no deben forjarse ilusiones engañosas los conservadores españoles sean monárquicos o republicanos.

Ahora bien: resultado que la lucha electoral sea por circunscripciones, es preciso pensar en que ya no bastan esfuerzos individuales como bastaban en los distritos. Para la lucha en circunscripción precisa organización de partidos. El Gobierno así lo comprende, y por ello aprovecha estos meses de desorganización para apresurar la lucha, y como además, aun vive en luna de miel y esto le consiente no romper en los comicios la conjunción republicano-socialista, su triunfo será positivo y crecido.

A nosotros no debe, sin embargo, importarnos el número. Lo que sí hay que procurar es que vayan a las Constituyentes diputados impregnados de los principios fundamentales de Patria, Religión, Orden, Familia, Propiedad; y diputados que no sean sólo votos numéricos, sino hombres de autoridad y palabra. Un grupo pequeño que sepa exponer ideas, articularlas, defenderlas y sistematizarlas, será más útil que una centena de votos que no hicieren cosa.

Pero ese grupo ha de salir de una organización colectiva. Se precisa que tal organización —o tales organizaciones, porque será mejor que abunde— acumule fondos, estudie circunscripciones, seleccione candidatos y los lance. La propaganda ha de ser intensa, lo mismo oral que escrita; ha de ser incesante e inteligente.

No les parece a las clases conservadoras, a quienes nos dirigimos y para quienes escribimos, que no hay minuto que perder? Piensen que España vive momentos críticos y requiere el esfuerzo de todos.

Cronicas garcirrubias

León, poema de piedra

Así dice unos de los carteles colocados en casi todas las estancias de España: «León, poema de piedra». Pocas veces se pudiera hablar con tanto acierto de una ciudad histórica, eminentemente artística y monumental. Y en cambio, es casi desconocida hasta por los españoles mismos. No es extraño porque nunca hasta ahora se había hecho propaganda turística de ninguna clase. Ha sido siempre una población modesta, sencilla, recogida: no ha gustado de hacer alarde de sus riquezas arquitectónicas ni de sus joyas sagradas hasta este momento que ha visto en todo ello una fuente de riqueza.

Bueno es hacer notar que existe sobre León, un concepto muy erróneo. Se la tiene por una población abandonada, de viejos y destartados caserones y refractaria a toda idea de modernidad y progreso. No es eso cierto. León como la mayoría de las poblaciones abrumadas por el peso de su historia, conserva dos o tres barradas antiguas, típicas, castizas, ya de callejuelas estrechas y retorcidas, ya de plazoletas formadas por históricos palacios, bien de ladrillo carcomido, bien de piedra que de blanca se volvió grisácea con el transcurso de los siglos... En todos estos vetustos palacios señoriales, se advierte un sello de misteriosa leyenda, un olor a historia romántica que, con solo su vista parece transportar en alas de la fantasía a la época remota de nobles damas y cortesanas, de valientes guerreros y linajudos hidalgos... Esa es la ciudad antigua, de la historia y la leyenda; mas existe otra, moderna, nueva, limpia, hermosa y pulcra, de bellos y flamantes edificios, amplias y espaciosas avenidas, bonitos teatros, floridos jardines, lujosos comercios, buenos casinos, imponentes bares y cafés, magnificas terrazas y grandes y confortables hoteles capaces de satisfacer el gusto mas exquisito y refinado. Puedo asegurar que los que no hayan visitado esta población desde hace cinco años, la hallarán en este sentido transformada, desconocida, pues en su orden, es indudablemente la ciudad que con mas rapidez ha evolucionado y ha abierto sus brazos a todo lo que progreso y bienestar significue.

Para dar una ligera idea de la ciudad monumental, necesaria varias páginas; no es posible detallar en breves líneas ni los nombres siquiera de los más notables monumentos. Es fabuloso el arte sagrado que esta ciudad encierra. Entre tanto, se destaca la Basílica de San Isidoro, joya exquisita del arte románico bizantino, mandada hacer por Ferrnando I y su madre doña Sancha. En ella está el famoso panteón de los Reyes, de gruesas columnas monolíticas pinturas murales del siglo XIII, con más de veinte tumbas reales que le hacen ser de los de mayor interés en su clase. El archivo y el tesoro, tienen un valor incalculable; las arquetas de marfil; los cálices de ónice donados por doña Urraca; los portapapas de oro y piedras preciosas de Enrique de Arle; los relicarios de platinos y esmaltes de Limoges; los breviarios y Códices ilustrados del año 930, los joyeros y crucifijos de plata, diamantes y alabastos...

La Catedral es el monumento más notable y el más perfecto del mundo en arte ojival. Ninguno a ella es comparable. El que la contempla, queda embeholdo y fascinado; tan esbelta, gallarda, activa, diáfana y sutil es. «Milagro del Arte» la llaman. En cristalería artística no existe nada semejante. Mide un total de 1600 metros cuadrados por lo que forma la colección más importante. En ella están representadas todas las épocas de pintura en vidrio, desde el siglo XIII hasta nuestros días y por ella pasaron los más famosos pintores y vidrieros de todas las escuelas y países. El archivo, con sus 55 Códigos de los siglos VI y VII, sus 1805 pergaminos y documentos de reyes que faltan desde el año 775, sus Biblias, sus Misales y su antifonario mozárabe con música, le hacen ser de los más interesantes y valiosos...

Otro de los grandes monumentos nacionales, es San Marcos. De estilo plateresco del Renacimiento, cuya fachada se halla cuajada de preciosos medallones y relieves, nacidos de la más ardiente fantasía. El escultor Juan de Juni, inmortalizó aquí su nombre y su arte. La sillera del coro que es en su estilo la de mayor valor de España, fué esculpida por Guillermo Doncel, allá por el año 1537. El Museo Arqueológico, es de valor inaudito. Tiene dos secciones de Epigrafía romana y celto-latina, infinidad de lápidas desde el siglo I, variedad de pinturas en tablas y lienzos de todos siglos y

escuelas, estatuas y tallas milenarias...

Existen después una buena cantidad de iglesias, conventos y palacios de inmensas valias, entre ellos, San Marcelo, con sus joyas y reliquias; San Francisco, con sus magníficos retablos y el «Jesus de Nazareno» atribuido a Carmona; la Concepción y Nuestra Señora de Carvajal con sus retablos de talla y dorados; Santa Marina, San Martín y San Salvador de Palat del Rey con sus antiguas imágenes talladas con arte y pureza; el noble y sombrío palacio del Conde de Luna; el de los heroicos Guzmanes y otros muchos de menor importancia; el Ayuntamiento, con su archivo de célebres tratados, el Consistorio... Y todo de piedra, blanca, negruzca, amarillenta, rojiza, con el olor y el color de la leyenda de los siglos y del misterio... Todo de piedra pulida y grave, vetusta, arrogante, solemne... como las campanas de su Catedral... como su vida misma... León... poema de piedra...

Cecilio Garcirrubio

(Prohibida la reproducción)

Los mercados de América

Los principales periódicos de Inglaterra, Francia, Italia y los Estados Unidos dedican interés preferente a estudiar la conveniencia que para sus respectivos países tiene en las circunstancias presentes la conquista de los grandes mercados de la América de origen hispano, cosa que debería preocupar a España más que a otras naciones.

Tenemos a la vista los ejemplares de dos revistas de gran autoridad, francesa la una y la otra yanqui, coincidentes en decir que una de las inevitables consecuencias de la guerra europea fué la más terrible competencia en los mercados de América Meridional, y es que la 'lucha no se ha circunscrito al terreno comercial, sino que se ha extendido a todos los campos de la actividad humana, siendo, por tanto, una lucha política y financiera, industrial e intelectual.

Hasta unos años antes de la gran guerra, la América del Sur representaba poca cosa en el mundo; inmenso territorio y población escasa, naciones débiles y agitados continuamente por luchas intestinas, costumbres y civilización en evolución, etc. etc. En cambio, Argentina, Brasil, Chile, Uruguay y otros, tienen nacionalidad homogénea, población numerosa y Gobiernos fuertes y estables. Algunos de dichos países no han logrado disipar aún la atmósfera de poco crédito del periodo de organización; pero el que juzga con ánimo sereno tiene que convenir que las agitaciones que sufrieron aquellos países eran inevitables y sus consecuencias transitorias. Los Estados de la América Meridional no pueden sustraerse a la suerte común, pero el periodo crítico ha pasado y los más fuertes marchan camino del progreso, con paso firme y seguro.

En menos de cincuenta años han logrado que Europa les reconozca el derecho a tomar parte en las reuniones de los grandes pueblos.

La importancia mundial de las jóvenes Repúblicas americanas consiste en la riqueza agrícola y minera todavía en estado naciente. El algodón, el café, el cacao, el azúcar, el trigo, el maíz, los ricos pastos de la Pampa y del Chaco, las maderas de todo género distribuidas en selvas inagotables, el oro, la plata, el carbón, el petróleo, son los preciados tesoros de aquella tierra, virgen todavía en su mayor parte.

A medida que las aglomeraciones humanas se hacen cada día más densas en Europa, en los Estados Unidos y en el Japón, y que estos importantísimos centros de producción y consumo de materias primas tratan de ponerse en relación con los países nuevos para el intercambio de sus productos, se hace cada vez más importante el papel de los Estados sudamericanos en la vida económica mundial.

Para justificar el derecho a la inclusión bastará el juicio que a la mesa merezca la residencia

Cine sonoro

Juan Martín (pseudónimo que no tiene nada que ver con el célebre Empeinado) arremete contra la recién nacida Asociación de la Prensa hablando de Democracia y de Libertad con notable desenfado.

¿Qué se apuestan ustedes a que este señor resulta un histórico concejal de la Dictadura?

El señor Barcia ha sido propuesto para la Embajada de España en París.

¿A qué resulta que es un castigo que le ha impuesto el Gobierno?

«El Sol» propone que se adopte el sistema electoral propuesto por don Honorato de Castro al Gobierno y que evitara las corrupciones que hoy son inevitables.

Se trata de una Cámara se-

creta instalada en cada Colegio donde el elector entra sólo y encuentra una mesa con todas las candidaturas y sobres iguales, donde coloca la que sea de su agrado.

No está mal, pero por muy secreta que sea la Cámara no podrá evitarse que predomine la «pureza»

Una de las conclusiones aprobadas en el mitin comunista celebrado en Barcelona es la petición de la libertad de Abd-el-Krim.

Por lo visto el cabezalla rifeño que vistió de luto a tantas madres españolas es un elemento necesario para la evolución social.

Lo interesante sería además de libertarle proporcionarle armamentos y dinero para que repitiera la epopeya trágica de Anual.

¡Los comunistas no lo hacen por menos!

CLARIN

COPLAS DE SALDO

Bombas y bombos

Está la bomba en vigor y surge por todas partes. En Zaragoza, en Madrid, Barcelona y Alicante la policía capturó de esas bombas a millares cargadas con dinamita, con mecha y fulminantes y próximas a estallar con fragor horripilante.

Aquí, en cambio, tan tranquilos; ni en talleres ni en solares se encuentra una mala bomba ni un modesto cachivache, con pólvora de tercera, para amedrentar a nadie. Mas como compensación

fabricamos a millares los bombos, que hacen mas ruido, y son de efectos tan grandes, que convierten a un cretino en ciudadano notable. Especialistas en bombos, se largan cuadro o no cuadro, y aunque también causan víctimas, como nadie es responsable ni producen truenos ni hay efusiones de sangre, son preferible a las bombas aunque molesten y cansen.

Vengan, pues, bombos sin tasa que ya hay muchos personajes que los están precisando con necesidad muy grande, y quede la dinamita para obreros de otra clase.

FRAI LECAS

Por mucho tiempo dependió de los mercados europeos; en Europa le suministraron los capitales necesarios para su organización política y económica; de Europa le enviaron los productos que ella no podía producir y que necesitaba, y todavía hoy, a pesar de que se nota en aquellos pueblos una notable tendencia emancipadora, le es necesaria la cooperación de los demás países.

Y, entendiéndolo así, todos se han lanzado a la lucha... En España también hay quien se ha preocupado y se preocupa de esos mercados por cuya captación contamos con elementos de que no disponen otros países, pero se ha realizado una labor poco práctica hasta ahora.—A.

Rectificación del Censo

Para informar sobre cuanto se relacione con las exclusiones o inclusiones en el censo electoral se han establecido tres centros informativos, situados en las oficinas de Estadística, Juzgado Municipal y Ayuntamiento.

En estos centros informarán en qué sección corresponde figurar al elector o donde está incluido caso de que este lo ignore y los documentos que debe presentar en las mesas electorales que se constituirán, los días 9 y 10 del corriente de ocho a trece y de quince a diecinueve, en los mismos locales donde se constituyeron para las pasadas elecciones.

Aun los electores que les conste estar incluidos deben acudir a ratificar su inclusión para evitarse posibles y equivocadas exclusiones.

Para justificar el derecho a la inclusión bastará el juicio que a la mesa merezca la residencia

en esta capital por más de dos años del elector; podrá también justificarse con testigos que merezcan crédito a la mesa electoral; documentalmente: con certificación de la Alcaldía, volantes de los Juzgados municipales, que los expedirán gratuitamente contratos de inquilinatos, certificaciones de los jefes de las oficinas donde se prestan los servicios y cualquier otro documento que pruebe la residencia en esta capital por más de dos años y haber cumplido 23 de edad.

A todos interesa figurar en el Censo para hacer uso del derecho a votar que si siempre ha debido ejercitarse debe serlo aun más en la ocasión presente por las trascendentes consecuencias que han de derivarse.

Notas sociales

Firma de esponsales

En la Iglesia de Santiago y ante el cura párroco don Carmelo Coronel se verificó anoche a las nueve y media, la firma de esponsales de la bellísima y distinguida señorita Matilde Céspedes López, con nuestro querido amigo, el perito aparejador don Joaquín López Hernández.

Firmaron como testigos don Juan García Arzáez, Ayudante de Ingeniero, don Francisco Pellegrín médico y los comerciantes don José Campoy y don Manuel Pimentel.

Los contrayentes fueron aparados por doña Isabel López Hernández y don Antonio López Murcia.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente, con licores, dulces y habanos.

Deseamos a los nuevos esposos toda clase de venturas en su nuevo estado.

Primera comunión

En el colegio de Nuestra Se-

CHISPAS DEL YUNQUE

MATRIMONIOS CONVENCIONALES

¿Qué les parece a ustedes la implantación del divorcio en España tal como está establecido en la sede del comunismo rojo?

En realidad, creo que las señoras que lean estas líneas, pondrán en sus rostros un gesto de alarma porque seguramente no han pensado en la proximidad de este peligro que amenaza a la integridad de sus hogares.

Así es en efecto; el señor de los Ríos ministro socialista y enamorado de las reformas trascendentales, es partidario de que el matrimonio pierda el carácter de perpetuidad que actualmente tiene en España, ofreciendo a los cónyuges un camino fácil y llano para recobrar su plena libertad.

No trato de discutir la bondad de la oferta, y hasta me parece humano y lógico que en determinados casos, se ofrezca el medio a los que se equivocaron de rectificar el error que supone la infelicidad de toda la vida, pero de esto a poner el divorcio al alcance de todos los caprichos, de todas las indignidades y de todas las malas pasiones dista un abismo.

Además, tienen motivos más que suficientes para alarmarse las mujeres españolas que aun conservan en su espíritu puro y palpitante el amor sagrado al hogar y a la familia, porque puesto en moda el sistema, que convierte a los moscovitas en una inmensa comunidad donde el amor ha sido sustituido por las pasiones, el carácter voluble apasionado y vehementemente de esta raza vieja amiga del sol, encontraría en principio muy divertido y agradable el ejercicio de cambiar de señora como de camisa.

Los matrimonios, simplificados a un pequeño trámite en la Casa Capitular, con poco gusto y con la certeza de poder librarse del yugo con una simple declaración de incompatibilidades, tendrá muchos adeptos, y no habrá hoy, ciudadanos que se pasen lo mejor de su vida entre vacilaciones y titubeos, para contraer matrimonio, pensando en las obligaciones que ha de cumplir al crearse un hogar y en que se compromete para toda la vida.

Con el matrimonio convencional al estilo ruso, desaparecen todos esos motivos de vacilación y puede irse a su consumación con la alegría del que organiza una gira campestre.

Pensarían muchos señoras, que esto es absurdo e irrealizable, aquí donde el amor tiene un mucho de moruno, y los conflictos pasionales se resuelven a tiros y puñaladas pero no olviden de que cada español lleva en el fondo de su ser un Tenorio convencional tornadizo y propenso a todas las traiciones sentimentales.

Pero... ¿y los hijos? ¿qué será de los hijos, cuando los hogares duren menos que un nido de colibris?

No se en verdad, como se les arreglan en Rusia para conjurar este problema, pero es de presumir que si se adopta oficialmente algún día el sistema de los matrimonios convencionales, ya se pondrán medios que aseguren la existencia de los pequeños bolcheviques.

Lo interesante ahora es, que las señoras procuren por todos los medios posibles hacer agradable y tranquila la vida de sus esposos, no contrariarles, ser sus colaboradoras eficaces ahorrándoles preocupaciones, no atormentarles con las cuentas de las modistas, hacérselas en una palabra insustituibles, para evitar que contagiados por la novedad, la cambien por otra.

S. SERGIO

ñora del Milagro y por el sacerdote don Pedro Martínez, le fué administrada el Sacramento de la primera comunión al niño Julián Arias-Camisión Pastor y a la niña Aracelia Pastor Guilliano.

A los padres de tan monismas criaturas enviamos nuestra cordial felicitación.

Viajero

Hoy ha marchado a Madrid nuestro buen amigo el capitán de Infantería don Julián Arias-Camisión, donde informará sobre una causa en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

TRES TEXTOS

¿Quiéren ustedes leer, por de pronto, los dos párrafos siguientes, ambos franceses, y luego preguntar: ¿de quiénes son?; y después ¿de cuándo?...

Primer párrafo:

«Hasta ahora las revoluciones ultrapienéticas habían sido hechas militarmente. Los abogados, los oradores, los hombres de pluma, se habían visto mezclados a ellas, pero marchaban tras de un sable. El sable había personificado a la vez la ligereza y la ingratitude de las clases dirigentes contra los principios de su elección. Esta vez sólo son oradores los que conducen a la nación española.

Segundo párrafo:

«¡Honor al pueblo español! Ha sabido romper la monotonía bizantina en que nos hallamos. Ha puesto mucho de humano en las cosas humanas».

«Con una sola palabra, españoles, habéis escapado de nuestras sutilezas bizantinas: un Gobierno tomado a prueba; una república sin republicanos; una Francia sin franceses; una España sin españoles. Así España ha cortado el cable que la ataba al pasado».

De estas cosas las venimos leyendo ahora en la Prensa izquierdista de allende el Bidasoa. Pero esas que hemos traducido fueron publicadas en París el año 1873, cuando España, por vez primera, se había establecido en República. El primer trozo es de Francis Magnard, en un editorial de «Le Figaro». El otro es nada menos que de Edgar Quinet.

He aquí por qué, con gran pena de los intelectuales madrileños de 1931, los franceses de ahora no admiran a la revolución española. ¡Cosa vista! ¡Cosa oída! ¡Repetición! Y aunque las Cortes Constituyentes de la República segunda no se han hecho ni abierto todavía, escuchad por radiofonía uno de los párrafos de un discurso que se ha de pronunciar en ellas.

«Deseamos el concurso, la colaboración de todos los republicanos; lo pedimos; lo necesita-

mos. Pero ved lo que pensamos de vosotros, señores de la extrema izquierda; tememos que, sin quererlo entreguéis la democracia a ese mal que ya los antiguos filósofos señalaban como causa de su perdición y de su muerte; que la entreguéis a la demagogia que conspira eternamente en la sombra; a la demagogia que sólo tiene malos instintos; a la demagogia que predica al pueblo la venganza en lugar de enseñarle la justicia».

«Esto y otras cosas por este arte se dijo en uno de los últimos discursos de don Emilio Castelar en las Cortes republicanas. El magnánimo orador—para quien la república no tiene aun ni un mísero recuerdo,—señalaba a los señores diputados la demagogia roja. Esto acontecía a principios de septiembre de 1873. La Revolución del 11 de febrero, había sido admirable de orden y de calma y de serenidad».

«La Revolución del 14 de abril de 1931 tiene aun siete meses por delante...»

La supresión de los trenes rápidos

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha anunciado ya al público que, a partir de hoy, día 7, que dan suprimidos varios trenes rápidos que venían circulando entre Cádiz a San Jerónimo, Utrera a La Roda, Granada a Bobadilla, Baeza a Almería, Granada a Moreda y Málaga a Espeluy, y viceversa, todos ellos en combinación con el rápido de Madrid, Zaragoza y Alicante de Sevilla a Madrid y viceversa, que permitía hacer viajes cómodos y breves, no sólo con la capital de la nación, sino entre varios puntos distintos.

A Almería viene a ocasionarle la tal supresión grandes perjuicios, pues el rápido que salía de esta estación a las 6'30 de la mañana, llegaba a las 9 de la noche del mismo día a Madrid. Y para el viaje de regreso sucedía otro tanto: en el mismo día se podía hacer el viaje Madrid-Almería.

Ahora no; ahora habrá que sufrir el tormento de estar largas horas encerrado en uno de estos coches, viejos, destartados, que tiene para el servicio la compañía y hacerse la idea que va uno a emprender un viaje al África central, tales son las molestias, que se les originan a los viajeros.

Lamentamos sinceramente la supresión acordada y esperamos que se estudie alguna combinación que permita al público obtener las facilidades que desaparecen con la consabida supresión. Acaso fuera una fórmula que compaginara el interés de todos, establecerlo alterno o tri-semanal.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

Noticias de provincias

Ultimas noticias de Madrid

4 tarde.

Embajador que renuncia

Don Gonzalo de Figueroa ha renunciado a su cargo de Embajador de España en el Quirinal, para atender a la propaganda electoral, pues piensa presentarse diputado por la circunscripción de Murcia.

Cuatro querellas

El magistrado de la República señor Galarza, ha presentado cuatro querellas contra cuatro magistrados, por el asunto relacionado con el banquero don Juan March.

El señor Galarza se reservó los nombres de dichos magistrados. Uno ocupa un alto cargo. Si se comprueba que existió cohecho, se incluirá en la querrela al señor March.

Ley derogada

El ministro de Fomento ha firmado un decreto, derogando la Ley que implantó la Dictadura sobre concesiones de agua.

Llegada de Alba

Procedente de Paris llegó el exministro de Estado don Santiago Alba.

En la estación fué recibido por sus familiares y numerosos amigos.

Disposiciones de Ejército

Madrid 6, 4 t.—El ministro de la Guerra ha firmado un decreto, disolviendo la Inspección General del Ejército. Otro restituyendo a la escala activa al general de brigada don Fabriciano de Haro.

El señor Azaña negó que para acogerse al decreto sobre retiros, sean precisos llevar veinte años de servicio. Añadió que la disposición está redactada en castellano, y no puede prestarse a equívocos.

Las pensiones a las viudas y a los huérfanos se regulan con sujeción a los haberes que disfruten los causabientes al fallecer.

Veinte millones para la construcción de escuelas en Madrid

Madrid 6, (4 t.)—El ministro de Instrucción Pública presidió esta mañana una sesión celebrada por la Comisión mixta constructora de escuelas.

Se ratificó el compromiso de destinar diez millones por parte del Estado y otros diez por cuenta del Ayuntamiento, para la construcción de edificios escolares, pues actualmente se hallan en Madrid cincuenta mil niños sin ninguna clase de instrucción por falta de escuela.

El señor Domingo anunció que se gastará un millón con cargo al presupuesto vigente, y los nueve restantes, se emplearán en los tres años siguientes.

Se nombró la comisión ejecutiva para cumplir el acuerdo.

En el ministerio de Instrucción Pública se constituyeron las comisiones revisoras de la Legislación de la Dictadura que abarcará incluso los nombramientos y ascensos que se hicieron.

Emisión de nuevos sellos de Correos

Madrid 6, (4 t.)—El ministro de Comunicaciones dijo que se producirán economías importantes en el presupuesto de su departamento, mediante la supresión de las gabelas.

El señor Martínez Barrios eligió al personal técnico de Correos y Telégrafos; y anunció que el director general de Correos, comenzará en seguida la inspección de las estafetas.

Anunció que está estudiando los nuevos sellos de franqueo postal. Se hará una emisión de sellos de quince, cuyo dibujo reproducirá la Facultad de San Carlos en el día de los sucesos

Un nombramiento

El ministro de Hacienda ha nombrado comisario de los bienes de la Corona, al comandante de carabineros don Juan Cuello, actualmente destinado en la Comandancia de Almería.

Al señor Prieto le visitó el capitán general de Andalucía, para hablarle del desarrollo y cultivo del algodón en la región andaluza, para conjurar la crisis del campo.

El ministro dijo que llevará una ponencia sobre este asunto al Consejo.

Se congratuló de la marcha de los cambios, a pesar del aumento en la circulación fiduciaria.

Conferencia de generales

Esta mañana celebraron una extensa conferencia con el ministro de Estado, los generales Burguete, Cabanellas y Nuñez de Prado.

Entrega de la Casa de Campo

Hoy al medio día el ministro de Hacienda hizo entrega al Ayuntamiento de Madrid, de la Casa de Campo. Al acto asistieron los elementos oficiales y periodistas.

Pronunciaron discursos el señor Prieto y el alcalde señor Rico.

últimos. En los de veinticinco, aparece la figura de la República, con la bandera tricolor al fondo. En los de cuarenta se estampará una figura histórica y otra de la República.

La situación en el campo andaluz

Madrid 6, (4 t.)—Esta mañana celebró una entrevista con el ministro del Trabajo el gobernador militar de Sevilla.

Este encareció del ministro la necesidad de encauzar el conflicto obrero de la provincia de Sevilla, por haberse presentado bases de trabajo para las faenas de la recolección.

Se acordó constituir un organismo para que estudie estas bases, habiéndose nombrado Delegado regional del Trabajo en aquella provincia al señor Moreno Mateo, qui se ocupará del asunto y constituirá los Jurados de la Agricultura.

BOLSA

Cotizaciones del día 6	
Deuda 4 1/2% interior	61-75
» 5% amortizable	79-00
» 4% amortizable	70-50
Banco de España	538-00
dem E. de C.	260-00
Idem H. A.	000-00
Tabacalera	000-00
Libras	46-40
Francos	37-30
Dólares	9-53

La Guardia civil de Barcelona y la Generalidad

Madrid 6, 1s n.—Todos los periódicos de la noche, dedican sendos comentarios a un escrito que ha sido dirigido a la Generalidad de Barcelona, en nombre de la Guardia civil de la capital catalana.

En dicho escrito se dice, que dichas fuerzas, reconocieron a su debido tiempo y con toda lealtad, al Gobierno de la República; y que si bien soportaron las ofensas que les fueron dirigidas el Primero de Mayo durante las manifestaciones obreras, no tolerarán nuevas ofensas.

Los periodistas interrogaron al señor Maura sobre este particular, a la terminación del Consejo de ministros, y dijo que el documento de referencia, había sido dirigido por un señor particular a don Francisco Maciá; ignorando el señor Maura, si el exponente pertenece a la Guardia civil o no.

—El Gobierno—afirmó el señor Maura—no consentiría, que en nombre de la Guardia civil

Manifestaciones del general López Ochoa

Barcelona.—El capitán general dijo que había visitado en su cuartel a la cuarta Comandancia de Intendencia.

Manifestó después que está noche, acompañado de sus ayudantes, iría a Sabadell para asistir a un festival.

Un periodista le preguntó si se había enterado de que la Guardia civil había acordado ceder un día de haber en beneficio de los obreros sin trabajo. El señor López Ochoa contestó que nada sabía, pero que sería una decisión que honraria a dicha institución.

Denuncias contra los huelguistas

San Sebastián.—El gobernador civil pasó al Juzgado dos denuncias recibidas de Pasajes contra los huelguistas que por coacciones obligaron a cerrar algunos talleres.

Un atraco

Barcelona.—En la calle del Cid, Manuel Vargas y otro individuo que se dio a la fuga agredieron a don Manuel Jover, arrebatándole el reloj y el portamonedas.

Los Vargas pudo ser detenido, pero no hallaron en su poder los objetos robados. Pasó a los calabozos del juzgado de guardia.

Un obrero agredido a balazos

Barcelona.—En la calle del 26 de Enero a las nueve de la noche, Luis Torroja Rull, obrero mecánico ha sido agredido a tiros, resultando con tres heridas graves. El agresor que fué detenido se llama José Vivó.

Funerales por doña Isabel de Borbón

Aranjuez.—Costeados por la Asociación de Hijas de María, se han celebrado solemnes funerales por el alma de doña Isabel de Borbón.

Al acto asistieron muchos fieles.

Seguir la racha de robos en Valencia.—Choque de automóviles

Valencia.—Continúan los robos, de los que se han registrado hoy dos. El chófer Emano Tano, propietario de un automóvil que dejó parado en la calle de Segorbe, ha denunciado al juzgado que le habían sustraído del coche los frenos delanteros con toda su instalación eléctrica.

Tres sujetos sustrajeron de un camión del ordinario de Villanueva de Castellón un fardo de tejidos, pero fueron sorprendidos por el citado ordinario y perseguidos por él y otros transeúntes que consiguieron detener a dos de los fugitivos, aunque luego se escapó uno. El detenido

se hiciera una protesta patentizada en esa forma. No es ésta ocasión de discutir a fondo el asunto. Estamos desde luego, seguros de la lealtad de todo el mundo para con la República.

Manifestaciones de don Santiago Alba

Madrid 6, (12 n.)—Don Santiago Alba, ha desmentido los planes que se le atribuyen sobre su actuación política en lo futuro.

Negó que vaya a constituir la izquierda liberal, afirmando que no traspasará ningún partido de los que simpatizaron con él, a la República.

Está dispuesto a emprender una activa campaña electoral, organizando para ello numerosas conferencias y mítines.

—En esta hora—dijo el señor Alba—ratifico todo cuanto dije en Paris en víspera de la proclamación de la República; entonces, mi mayor preocupación fué evitar una guerra civil en la Nación y, afortunadamente, esto se consiguió totalmente.

Respecto a los proyectos electorales que tiene el Gobierno creo que deben meditarlos serenamente. Opino que no habrá interés alguno en prescindir de

se llama Jaime Alborn Salvador, de diez y siete años.

En la calle de Colón, esquina a la del Conde de Salvatierra, chocaron dos automóviles y resultaron ambos vehículos con destrozos de consideración.

Los damnificados por las tormentas

Toro.—Una imponente manifestación pacífica de labradores de esta localidad ha visitado a las autoridades para rogarles supliquen a los Poderes públicos que remedien a los propietarios de las 2.000 hectáreas de terreno que días pasados perdieron sus cosechas de frutas y cereales a causa de la tormenta y del pedrisco que cayó sobre ellos.

Un supuesto hallazgo de bombas

Barcelona.—Durante el día de hoy circularon noticias sobre un supuesto hallazgo de bombas en Sitges. Hemos procurado enterarnos del rumor, y hemos logrado averiguar que todo ha sido que unos individuos de la guardia civil salieron del palacio de la Generalidad en un auto de la Jefatura de policía dirigiéndose a Valcarlos, donde se incautaron de doce carabinas del somatén, que ahora se están desarmando.

El archivo de la Corona de Aragón

Barcelona.—La Academia de Buenas Letras de Barcelona ha dirigido una comunicación al presidente de la Generalidad señor Maciá, en que pide que el archivo de la Corona de Aragón sea trasladado a los registros de la Cancillería, sobre todo en los documentos de la época borbónica de últimos del siglo XVIII a principios del XIX.

Se ha encargado, pues, al presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, que estudie el asunto, y se nombrará una comisión elegida entre miembros de la Academia de Buenas Letras para todo lo concerniente a la cuestión.

Nombramiento revocado

Tarragona.—El Ayuntamiento de esta capital en sesión celebrada hoy acordó dejar sin efecto el nombramiento de hijo adoptivo a favor del general Martínez Anido.

Racha de atracos

Barcelona.—En la carretera de Llobregat, un individuo atraco al chófer del taxi que le conducía, robándole cuanto dinero llevaba.

También se dice que en los alrededores de la capital, ocho individuos, asaltaron un autobús desvalijando a los viajeros.

Por el guardia muerto

Barcelona.—La suscripción abierta en favor de la familia del guardia que resultó muerto durante los sucesos del día uno, asciende ya a ocho mil quinientas pesetas.

Cambio de rótulo

Barcelona.—El rótulo de la Diputación provincial, ha sido cambiado, por otro en catalán, que dice: «Palau de la Generalitat».

En cuarta plana originales de interés

Madrid 6, (12 u.)—El diario «La Voz», en su número de esta noche inserta un suelto en el que pide que en las comisiones nombradas por el Gobierno para depurar la obra de la Dictadura, figuren periodistas, puesto que en los archivos de todos los periódicos, existen documentos históricos acreditativos de los atropellos de que fué objeto la Prensa durante la época dictatorial, amén de contarse con numerosos testimonios de toda suerte de atropellos y arbitrariedades cometidas por la Dictadura en toda clase de personas.

Sobre la depuración de la obra de la Dictadura

Madrid 6, (12 u.)—El diario «La Voz», en su número de esta noche inserta un suelto en el que pide que en las comisiones nombradas por el Gobierno para depurar la obra de la Dictadura, figuren periodistas, puesto que en los archivos de todos los periódicos, existen documentos históricos acreditativos de los atropellos de que fué objeto la Prensa durante la época dictatorial, amén de contarse con numerosos testimonios de toda suerte de atropellos y arbitrariedades cometidas por la Dictadura en toda clase de personas.

—En esta hora—dijo el señor Alba—ratifico todo cuanto dije en Paris en víspera de la proclamación de la República; entonces, mi mayor preocupación fué evitar una guerra civil en la Nación y, afortunadamente, esto se consiguió totalmente.

Respecto a los proyectos electorales que tiene el Gobierno creo que deben meditarlos serenamente. Opino que no habrá interés alguno en prescindir de

Noticias del extranjero

Cuadros españoles
Paris.—En los salones del pe-

La lengua catalana en las escuelas

Bacelona.—El consejero de Instrucción pública, «del Govern de la Generalitat», señor Gassol ha convocado a los elementos que componen el consejo del Seminario de Pedagogía de la Universidad, al patronato escolar de Barcelona y al Consejo de inspectores del Estado, para dar eficacia y unidad a la obra e implantación de la lengua catalana en las escuelas.

También ha citado a los elementos directivos de la Asociación protectora de la enseñanza catalana y otras entidades pedagógicas.

El capitán general

Barcelona.—El capitán general señor López Ochoa, estuvo visitando el cuartel del 29 tercio de la Guardia civil, revistando las fuerzas.

—El señor López Ochoa, confirmó que había pedido permiso al Gobierno para trasladarse a Madrid.

Detención de un pistolero

Barcelona.—En la Rambla de Santa Mónica, una pareja de la guardia civil y dos soldados, detuvieron a un pistolero, a quien se buscaba desde hace días. Al enterarse de ello el público, intentólynchar al pistolero, costando gran trabajo librarle de las iras populares. Fué conducido al cuartel de Ateazanas, ignorándose hasta ahora, más detalles relacionados con este asunto.

Detención de un pistolero

Barcelona.—En la Rambla de Santa Mónica, una pareja de la guardia civil y dos soldados, detuvieron a un pistolero, a quien se buscaba desde hace días. Al enterarse de ello el público, intentólynchar al pistolero, costando gran trabajo librarle de las iras populares. Fué conducido al cuartel de Ateazanas, ignorándose hasta ahora, más detalles relacionados con este asunto.

Detención de un pistolero

Barcelona.—En la carretera de Llobregat, un individuo atraco al chófer del taxi que le conducía, robándole cuanto dinero llevaba.

También se dice que en los alrededores de la capital, ocho individuos, asaltaron un autobús desvalijando a los viajeros.

Detención de un pistolero

Barcelona.—La suscripción abierta en favor de la familia del guardia que resultó muerto durante los sucesos del día uno, asciende ya a ocho mil quinientas pesetas.

Detención de un pistolero

Barcelona.—El rótulo de la Diputación provincial, ha sido cambiado, por otro en catalán, que dice: «Palau de la Generalitat».

Detención de un pistolero

Barcelona.—El rótulo de la Diputación provincial, ha sido cambiado, por otro en catalán, que dice: «Palau de la Generalitat».

Detención de un pistolero

Barcelona.—El rótulo de la Diputación provincial, ha sido cambiado, por otro en catalán, que dice: «Palau de la Generalitat».

Detención de un pistolero

Roma.—El cardenal Pompili ha fallecido anoche.

El finado contaba setenta y tres años de edad.

Detención de un pistolero

Sanghay.—Ha sido ejecutado Hsuetien Yang, uno de los más famosos bandidos de China, y contra el cual pesaba la acusación de haber cometido más de mil fechorías, entre robos, saqueos, incendios, secuestros, etc.

La ejecución la realizó Wang, el verdugo de mayor reputación de China, apodado «Un golpe», porque se jacta de no haber tenido que asestar más que un solo golpe para decapitar los reos que le correspondían.

Wang ha justificado nuevamente su renombre pues de un solo golpe de su pesada espada hizo rodar por el suelo la cabeza del bandido.

La ejecución fué presenciada por numerosas personas, entre

12 noche

Fallece la viuda de Costa

Se han recibido noticias de Barcelona participando el fallecimiento de la viuda de don Joaquín Costa.

La finada contaba 84 años de edad y su muerte ha pasado casi inavertida en los centros políticos.

El viaje del ministro de Estado

El domingo marchará a Ginebra el ministro de Estado señor Lleroux para asistir a una reunión de la Sociedad de Naciones.

El ministro se detendrá un día en Lyon, para saludar a los amigos.

Una protesta del Gobierno

Se afirma que el Gobierno se ha dirigido al Vaticano, indicando la conveniencia de que el Primado, cardenal Segura, se abstenga de intervenir en cuestiones políticas.

En vista de esto, el cardenal Segura, ha sido llamado desde Roma, habiendo marchado a dicha capital.

Del accidente de los legionarios

El periódico «Crónica» de Ceuta, detalla el último incidente habido entre los soldados del Tercio.

Parece que un jefe de ellos, obligó a un soldado a que retirara un retrato de Alcalá Zamora que había en el dormitorio de la tropa, entre los retratos de los capitanes Galán y García Hernández. Los legionarios protestaron de esta orden, y entonces fueron castigados.

Los compañeros de los que habían sido arrestados, se amotinaron, exigiendo fueran puestos en libertad los detenidos. Mas como en un principio no fuesen atendidos en su petición, comenzaron hacer numerosos disparos, arrojando además bombas de mano y otros artefactos.

Cuando más encarnizada era la protesta, llegó otro jefe del Tercio, que se estimadísimo entre los legionarios, restableciendo el orden rápidamente.

El alto Comisario general Sanjurjo ha manifestado que trasladará las banderas del Tercio a diversos puntos.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 6, (12 n.)—A la hora anunciada se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

En él se aprobó un decreto de Justicia reorganizando algunas Salas del Supremo. El señor De los Ríos dijo que la Magistratura había acogido el tal decreto, favorablemente.

El ministro de la Gobernación calificó de paparrucha la noticia circulada de que el archivo de la Casa Real vaya a ser entregado a la libre publicidad.

Añadió el señor Maura, que el Gobierno viene dando desde un principio pruebas de seriedad. Y que siguiendo esta norma, la publicidad del archivo se hará en forma conveniente y cuando se estime oportuno.

El ministro de Estado justificó la renuncia hecha por el señor Figueroa de ser Embajador de España en Roma por tener en dicha ciudad diversos asuntos e intereses, y hasta litigio.

Ampliación

Madrid 7, (3 m.)—En el Consejo se examinó detenidamente el acuerdo publicado por la Generalidad Catalana. Distinguió la parte que corresponde al régimen interior de Cataluña y la parte que afecta al destino de relaciones durante el período provisional, hasta que resuelvan las Cortes.

El Gobierno dictará las resoluciones precisas que regulen transitoriamente las relaciones entre las distintas autoridades.

Se acordó dictar un decreto para conseguir que las tierras se roten en labores apropiadas y se empleen en cultivos convenientes.

Se aprobó la organización del Jurado mixto agrario.

Se nombró Embajador de España en Francia a don Alfonso Dauvila. El señor Barcia no ha podido aceptar el cargo, porque los principales elementos bancarios de la Nación, consideran los servicios de dicho señor en el Consejo Superior Bancario de mayor utilidad para los intereses del país.

Se acordó crear una junta técnica encargada de estudiar las aspiraciones del Cuerpo de Telégrafos.

Los ministros acordaron publicar un decreto relativo a los desahucios obligatorios por derribo de fincas.

Otro decreto de los que fueron aprobados en el Consejo, regula los nombramientos de funcionarios de Registros y Notariado.

Almuerzo en Fontainebleau

Paris.—La duquesa de Guisa ha estado en Fontainebleau con el duque de Sevilla, almorzando en un hotel con don Alfonso de Borbón y familia.

Después del almuerzo don Alfonso se retiró a sus habitaciones.

La reina y su hijo Jaime pasaron en automóvil con los duques de Lecera.

Próxima unión aduanera

Riga.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Letonia y Estonia han empezado las conversaciones preliminares para la unión aduanera entre los Estados bálticos.

Presentación de credenciales

Buenos Aires.—El señor Ginter, nuevo ministro de Suecia, ha presentado ayer sus cartas credenciales al presidente Uriburu, cambiándose entre ambos cordiales discursos.

Suicidio trágico

Riga.—Según los periódicos, esta mañana, en la estación de Indra, fronteriza, se ha suicidado, arrojándose bajo un tren que efectuaba maniobras, el señor Mojilevski, primer funcionario de la representación comercial soviética de Hamburgo.

El señor Monjilevski se dirigía a Moscú.

En Cervantes

“REUNIONES PROHIBIDAS”

Este es el título de la interesante joya de la cinematografía moderna, que se proyectó anoche en el teatro Cervantes y que esta noche se repita para que pueda ser admirada por el público que no asistió a su estreno.

Se trata de una película interpretada por verdaderas estrellas del séptimo arte, cuyo argumento lleno de originalidad y realismo consigue adueñarse del interés de los espectadores que ven el desfile de escenas emocionantes de un crudo realismo.

La producción está montada con gran lujo, y puede reputarse como una de las mejores del cine sonoro.

Si ois decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos ven demos ni claudicamos. Honores de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

“ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Las grandes creaciones de Charlie Chaplin

Charlie Chaplin, invirtiendo un millón y medio de dólares en la realización de sus «Luces de Ciudad», ha demostrado de modo evidente su fe en la teoría de que, a pesar de la volubilidad del público ávido de distracciones, existirá siempre una demanda mundial de películas sin diálogo como la suya, que, no obstante, ha sido sincronizada con música y efectos sonoros. Las primeras escenas de «Las Luces de la Ciudad» fueron rodadas en Marzo de 1928, y después de ello Chaplin dedicó cuatro meses a perfeccionar el argumento de su film. Vinieron entonces las primeras películas parlantes y al momento acometió a los productores la fiebre de «producir films enteramente hablados».

No fué de estos el rey de la mimica. Se mantuvo aparte del movimiento general, silenciando aún sus cámaras y observando con interés la evolución de la industria cinematográfica. Se negaba creer que un arte que había progresado ininterrumpidamente durante veinte y cinco años, tuviese que dejar libre paso a lo que él llamaba «una nueva forma de espectáculo cinematográfico». Después de un cuidadoso estudio de la

nueva modalidad, Chaplin llegó a la conclusión de que las películas parlantes no constituyen ninguna verdadera manifestación del arte, y en un abrir y cerrar de ojos reanudó la realización de sus «Luces de la Ciudad», declarando que no tendría diálogo alguno.

La industria cinematográfica lanzó al momento el grito de que Chaplin era un «rebelde», pero el genio de la comedia lo escuchó sonriente. «Son ellos los rebeldes, no yo», declaró. Fueron ellos los que se revelaron contra los films mudos. Las películas habladas no son tales películas, sino una pobre imitación de las auténticas obras teatrales. Considero mi silencio más elocuente que mi voz y que puedo distraer más al público con la antigua modalidad del cine que con lo que ahora priva».

Cuanto han visto «Las Luces de la Ciudad» han dado la razón a Chaplin. Otros productos no se han quedado atrás en sus predicciones, pronosticando que en los próximos doce meses presenciaremos un precipitado retorno a las películas silentes, hasta llegar al cuarenta por ciento de la producción total. Habiendo lanzado el guante a la tercera industria, en importancia, de América del Norte, Chaplin se ha puesto en frente de la industria cinematográfica contando con el arma de sus «Luces de la Ciudad», que no es simplemente una película más,

sino la mejor película que se ha proyectado nunca en el lienzo de plata.

La acción de la misma tiene lugar en cualquier metrópoli moderna. De la masa popular, Chaplin ha extraído tres individuos que mezclados en el argumento de su film. Hay, como siempre, el vagabundo, el personaje que el encarna; y le secundan un millonario muy excéntrico y una linda ciegucecita.

Virginia Cherrill, la muchacha, es una cara nueva para los adeptos del cine. Tiene veinte años y posee una rara belleza, con el pelo rubio y los ojos azules. Esta es su primera aparición en la pantalla; pero, en opinión general, la está reservando un brillante porvenir. Harry Myers, que cobró fama con «Un yanqui en la corte del rey Arturo», vuelve a la pantalla como millonario del film de Charlot. Su actuación se dice que es la mejor de su carrera artística.

Hank Mann, Florence Lee, Henry Bergman, Allan García, Albert Austin y Eddie Baker completan el reparto de «Las Luces de Ciudad». Chaplin dedicó cerca de tres años a la realización de este film, que costó algo más de un millón y medio de dólares.

En él se emplearon quince mil personas, además del personal fijo del gran cómico, que consta de cuarenta. Se impresionaron 800.000 pies de película, de los que se han aprovechado unos nueve mil pies o sean nueve rollos.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Teatros y Cines

Cervantes

Por la tarde a las 6¹⁵.
La película sonora en nueve partes, «Reuniones prohibidas».
Por la noche a las 10.
Exitó de la grandiosa película dividida en nueve partes sonora y hablada titulada «Reuniones prohibidas».

Conato de incendio

Anoch: próximo a las nueve y cuarto se inició un conato de incendio en la azotea de la casa núm. 85 de la Avenida de la República.

Inmediatamente acudió el servicio de incendio, no siendo precisa su intervención puesto que ya había sido sofocado el incendio. Las pérdidas son de poca importancia.

La sublevación de las colonias portuguesas

Regreso de buques.—El ministro de Marina va a operar contra los rebeldes de Guinea.

Lisboa.—En el ministerio de Marina se reciben noticias de que el crucero «Carvalho Araujo» permanecerá en Ponta Delgada hasta que termine la reparación de las averías que sufrió.

Los cuatro guardacostas «A», «B», «C» y «D» regresarán en breve a Lisboa, con varias cañoneras y los paquebotos «Pedro Gomes» y «Cubango».

El «Nyassa» fué alcanzado por el fuego de los rebeldes, sufriendo averías de poca importancia. El ministro de Marina permanecerá en Nadeira algunos días aún, regresando con el crucero «Vasco de Gama» cuando la enfermedad se haya restablecido totalmente en la isla.

Ha sido advertido por el ministro de Colonias y del que interinamente desempeña su cargo en Lisboa de la probabilidad de una operación contra los sublevados de Guinea. Parte de éstos, según noticias recibidas por el Gobierno, parece que se han refugiado en la zona francesa al tener noticia de la rendición de los sublevados de Madeira.

Noticias de aeronáutica

Muerte de los aviadores Kindston y Gladstone

Harrismlh.—Se ha recibido confirmación oficial de la muerte de los aviadores Kindston y Gladstone en el accidente de aviación de Mauba, cerca de Reenen.

Causas del accidente

Londres.—Se reciben noticias diciendo que la muerte de los aviadores Kindston y Gladstone fué debida a que el aparato se halló cogido entre una violenta tormenta y fué arrastrado hacia las montañas Drakensberg, en donde se estrelló.

Los cadáveres de ambos aviadores quedaron tan mutilados, que ha sido muy difícil identificarlos.

El millonario Kindston se

HERALDO DE ALMERIA

firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y cooperando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTREARIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

En cuarta plana originales de interés

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 — Almería

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C--S. PEDRO, 5

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ABUJANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.— Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.— Martín Macías, Marín García, 16.— Alcoy.— Jorge Gisbert Botella.— Sevilla.— Juan María Blanco, P. Colón, 4.— Cádiz.— Fernando Portillo Ruiz.— Cartagena.— José Sánchez Paredes.— Barcelona.— Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

ocupaba actualmente en la preparación de un proyecto que tendía a dar mayor amplitud al servicio aéreo en el interior de África del Sur.

Dos modelos de avión

Washington.—La Oficina de Aeronáutica del ministerio de Comercio ha dispuesto que cesen de utilizarse dos modelos de avión empleados por cuatro compañías para el transporte aéreo de pasajeros. Esta decisión obedece al reciente accidente de aviación, que produjo seis víctimas y que fué debido a deficiencias que se comprobaron luego en aquellos aparatos.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

El acuerdo naval franco-italiano

Londres.—El «Times» dice que la respuesta italiana a las proposiciones francesas que entregó la semana última en el palacio Chigi el embajador francés señor Beaumarchais, acerca del acuerdo naval, se recibió en Londres anoche, sabiéndose que en principio, y como se esperaba, se aprueba en ella las contraproposiciones británicas.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Quiere ir a América a bordo de la carabela «Santa María»

Huelva.—Suscrita por varios onubenses residentes en las Vas congadas, el alcalde ha recibido una solicitud recabando su ayuda para que les sea cedida la carabela «Santa María», en la que se proponen realizar, si les es dado, el viaje a América siguiendo igual ruta que la utilizada por Colón.

El alcalde, conversando con los periodistas, elogió esta idea que se propone apoyar, a fin de que en las próximas fiestas colombinas se lleve a efecto dicho viaje.

Mineros salvados

Un rasgo de la Reina

Mons.—Los seis mineros que quedaron enterrados a consecuencia de la explosión que se produjo hace ya varios días en una mina de carbón de Hornu, han sido extraídos al fin con vida.

La reina les ha enviado flores y regalos, para expresar su alegría por el salvamento, que ya se consideraba imposible.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero 557'50 pesetas

Medio pasaje 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones «G. M. C.»

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Estanislao, obispo; Eufrosia, Teodora vírgenes; Juvenal, Flavio, Augusto, Augustiano, Cuadrado, mártires; Benedito, papa; Juan, Pedro, obispos.

lagro, no convirtió al rey; antes bien, irritado con sus reprensiones, encargó a sus soldados que le degollasen en ocasión en que estaba celebrando Misa en el altar.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la del Real Convento de la Purísima.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que le había visitado una comisión de obreras esparteras, que se lamentaron del escaso jornal que disfrutan.

El señor Pérez de Santiago dió a comprender a dicha comisión que no podía resolver nada en la cuestión pero que se entrevistasen con los patronos para ver la forma de conseguir algunas mejoras.

También nos dijo el gobernador que le había visitado una comisión de pescadores para exponerle el deseo que tienen de constituir una Asociación pero que los armadores les ponían ciertos inconvenientes.

El señor Pérez de Santiago prometió a sus visitantes hablaría con los armadores al objeto de ponerlos de acuerdo.

Hablando con el Alcalde

Al visitar ayer en su despa-

cho oficial el alcalde señor Granados Ruiz los informadores locales les manifestó que estudia con verdadero interés el arreglo del asfalto de la Avenida de la República.

También nos dijo que se entrevistará con la comisión nombrada por la Junta de Obras del Puerto para ponerse de acuerdo en las obras que se tienen proyectadas sobre la construcción del «Balcón del Mediterráneo».

Ordenó al jefe de la guardia municipal que se vigile el antiguo campo de fútbol y los alrededores del cine Hesperia, pues ha recibido varias denuncias en las que se prohíben que se juegue a los prohibidos.

El alcalde ha oficiado a don Alfonso Góngora se abstenga de cortar un árbol que tiene en el jardín de su domicilio sin previa autorización del Municipio.

Gratificación

La Superiora de las hermanas de las ancianas desamparadas ha solicitado de la Corporación municipal una gratificación de 200 pesetas para dar una comida extraordinaria a los ancianos el día del santo de Nuestra Señora la Virgen de los Desamparados.

SALON MADRID

Boulevard, 30

Acaba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado

Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60

Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

Contra el inquilinato

Doña Amalia Fernández Sampelayo y don Toribio Alvarez Rodrigo han presentado escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el impuesto de inquilinatos.

Para alquilar

Don José Guirado Rosa, ha solicitado del Ayuntamiento permiso para alquilar seis casas de nueva construcción en la calle San Andrés.

Cambio de agua

Miguel Sánchez Rueda y otros vecinos de las calles de Lepanto y Noria han solicitado del Ayuntamiento se les cambie a elevada el agua rodada.

Obras

Don Valentín Romero Lluc ha solicitado para hacer obras en la casa núm. 27 de la calle Juan del Olmo.

También don Francisco García Vivas ha solicitado licencia para construir las aceras de la casa núm. 85 de la calle de Granada.

Los señores González y Ramirez solicitan licencia para ha-

cer obras en la casa núm. 4 de la calle del Jaúl.

Don Vicente Batlles Córdoba, gerente de la Sociedad E. Ferrera y Hnos. S. A. solicita licencia para ampliar la puerta de entrada de un solar de la propiedad de don Antonio Verdejo, en la calle López Falcón.

A las Juntas municipales del Censo

Por el Gobernador civil se ha ordenado a varios oficiales de este Ayuntamiento se personen en las Juntas municipales del Censo de diversos pueblos para llevar a efecto las operaciones de Estadística.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el jefe provincial de los servicios sanitario de veterinaria don Antonio González Villareal.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 422 kilogramos; lanares, 70 reses con 465 kilogramos; cabrias, 16 reses con 149 kilogramos; cerdos, 4 con 157 kilogramos.

Denuncia

Don Domingo Lozano López

ha presentado una denuncia en la Comisaría contra José Pujazon porque le entregó una maquina de escribir hace dos meses negándose con pretextos a devolvérsela.

Malos tratos

Mercedes Madolell Rueda ha denunciado a José Ponzón Torres por malos tratos. —Joaquín Castillo Pérez denuncia al dueño de la finca «La Joya» por maltratar a una hija de la denunciante de 8 años.

Se llevan la bicicleta

Francisco García Peinado ha denunciado en la Comisaría que le han sustraído una bicicleta.

Por insultos

Don Manuel Utrera Martínez denunció en la Comisaría a Antonio Ramón Pérez por insultos.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Maria Belmonte Belmonte, José Mayor Albarraçin y Francisca Perea Ogalla. Defunciones: ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Manuel Román Gimenez y Joaquín Ortega Ruan. Defunciones: ninguna.

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se celebró el juicio anunciado quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª.—Vista de la causa núm. 171 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián de esta capital contra Juan Apol Ruiz por el delito de lesiones.

Abogados: Sres. Amat y González.

Procuradores: Sres. Pérez Navarro.

Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 56 del año 1930 del Juzgado de Gérgal, contra José Maqueda por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Langley Rubio. Procurador: Sr. Roda.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª.—No hay señalamiento alguno en esta sala.

Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 17 del año 1926 del Juzgado de Canjáyar, contra Enrique Gómez Escobedo por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Jaramillo. Procurador: Sr. Reyes.

Condernado

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia condenatoria contra Juan Barón Gómez, para que sufra tres años de destierro a la distancia legal mínima, por el delito de homicidio y parricidio frustrado.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERÍA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia - Específicos - Pinturas - Esmaltes

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Alameda, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Transatlántico «Argentina» procedente de Barcelona con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Yugoslavo Elisabeth Marsk» para Dakar con lastre. El «Argentina» para Buenos Aires con carga general y pasajeros.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Estado general atmosférico

En el Continente Americano del Norte existen varios núcleos de perturbación atmosférica, todos ellos de poca importancia hasta ahora.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23 en Sevilla y Córdoba, y la

minima de hoy ha sido de 2 en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy ha sido de 12.

Tiempo probable hasta el día 7 a 7 horas: En toda España vientos flojos del Oeste y aguaceros tormentosos.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas españolas.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Victoriano Lucas. Practicante: don Francisco Pérez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34 (antes 40).

Hallazgo de esqueletos en las excavaciones de Janina

Atenas.—Los diarios dicen que en las excavaciones que se realizan en Janina se han descubiertos los esqueletos de nueve personas, en los que el rumor público cree ver los restos de otros tantos obreros que construyeron no lejos del lugar donde fueron hallados una hasta ahora desconocida cripta, en la que fueron escondidos los tesoros del tirano Ali, bajá de Janina, degollado en 1822, y celebró por su avaricia y sus crueldades y muertos por su propia mano una vez terminada la obra.

Explosiones en Manchester

Londres.—En el barrio de Newcross, de Manchester, se han producido esta mañana tres explosiones, a consecuencia de las cuales quedaron destruidos varios escaparates, se originó un incendio en una tienda y resultó gravemente herido un agente de policía.

Resentimientos

Un practicante hiere a cuchilladas a un médico

Huelva.—En el pueblo de Banares, el practicante Camilo Gómez Cano agredió con un cuchillo al médico don Pedro Bueno infiriéndole varias puñaladas en un brazo y en el vientre.

HJO DE RAMON A. BAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfum...

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MEÑEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero. Noticias políticas y generales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

'Heraldo de Almería'

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.